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48 insuficientemente vacunados48 insuficientemente vacunados

•• Falta solo TV      28……58,33%.Falta solo TV      28……58,33%.

T V 94 %T V 94 %

•• Falta TV y DTP    17…….35,41%Falta TV y DTP    17…….35,41%

•• Falta solo DTP      3…….  6,25%Falta solo DTP      3…….  6,25%
•• Ninguna dosis Ninguna dosis 2 casos2 casos



Distribución por zonas de saludDistribución por zonas de salud
•• Vistabella. 13 casosVistabella. 13 casos.. 27,1%27,1%..
•• Beniajan. 4 casos.Beniajan. 4 casos. 8,3%.8,3%.
•• El Carmen. 4 casos.El Carmen. 4 casos. 8,3%8,3%..

Por barrios
La Paz 20,8%
Torreagüera 8,3%



Nivel de estudios.Nivel de estudios.

•• Sin estudios o primarios Sin estudios o primarios 71% 71% 
padrespadres y y 75% de las madres75% de las madres..

••Medios y superiores Medios y superiores 12,5% 12,5% 
padres y 8,4% de las madres.padres y 8,4% de las madres.



Estado civil madresEstado civil madres

•• Casadas Casadas 70%.70%.

•• Solteras Solteras 10%.10%.

•• Divorciadas 17 %.Divorciadas 17 %.

•• Abuelas Abuelas 3%.3%.



País origen de los padresPaís origen de los padres

•• 88% España.88% España.

•• 8% África8% África (Argelia, Marruecos, Senegal).(Argelia, Marruecos, Senegal).

•• 4% Ecuador.4% Ecuador.

96% nacidos en España



EtniasEtnias

••Gitanos Gitanos 33%.33%.
••No gitanos No gitanos 67%.67%.
••La cobertura en población La cobertura en población 
gitana en esta cohorte es gitana en esta cohorte es 
del 93%del 93%



Situación vacunal de los hermanosSituación vacunal de los hermanos

•• Bien vacunados       Bien vacunados       4747 51%51%

•• Mal vacunadosMal vacunados 4646 49%49%
•• Acumulación de susceptibles en el Acumulación de susceptibles en el 

entorno familiar y social.entorno familiar y social.
•• Consecuencias epidemiológicas . Caso Consecuencias epidemiológicas . Caso 

AlmeríaAlmería



1º 2º 3º-8º
Bien
vacunados 64% 46% 24%

Mal
vacunados 36% 54% 76%

Posición de los hermanos y riesgo de 
no vacunación



Causas de no vacunaciónCausas de no vacunación

•• Los dejan sin vacunar Los dejan sin vacunar 
conscientementeconscientemente::

•• 29 casos. 60,41%.29 casos. 60,41%.
•• Los dejan sin vacunar Los dejan sin vacunar 

inconscientementeinconscientemente::
•• 19 casos.39,58%.19 casos.39,58%.



•• Miedo a las reacciones adversas  31%.Miedo a las reacciones adversas  31%.
•• Olvido ,descuido, Olvido ,descuido, 16%.16%.
•• Siempre esta maloSiempre esta malo 11%.11%.
•• Padres adictos a drogasPadres adictos a drogas 11%11%
•• Error profesionalError profesional 8%.8%.
•• Reacciones adversas previasReacciones adversas previas 6%6%
•• Naturistas y Naturistas y medmed alternativasalternativas 4%4%
•• Enfermedades crónicas retrasan Enfermedades crónicas retrasan 4%4%
•• Falsa alergia huevoFalsa alergia huevo 2%2%
•• AdministrativasAdministrativas 2%2%
•• Contraindicación realContraindicación real 2%2%



Como lo expresaron ellasComo lo expresaron ellas
•• Siempre esta malo.secuencia:Siempre esta malo.secuencia:
•• 1º pido cita.1º pido cita.
•• 2º cuando llega el día esta malo y la 2º cuando llega el día esta malo y la 

doctora me dice que hasta que no doctora me dice que hasta que no 
pasen ocho días.pasen ocho días.

•• 3º Luego se me paso y cuando fui a 3º Luego se me paso y cuando fui a 
llevarlo se me puso malo otra vez.llevarlo se me puso malo otra vez.

•• 4º lo fui dejando y se me olvido.como 4º lo fui dejando y se me olvido.como 
siempre esta malo.siempre esta malo.



Miedo a las reacciones adversasMiedo a las reacciones adversas

•• Se quedaba “pasá”,como muerta y dije no Se quedaba “pasá”,como muerta y dije no 
la vacuno hasta que no sea más la vacuno hasta que no sea más 
grande,me da miedo.Sigue sin vacunar.grande,me da miedo.Sigue sin vacunar.

•• Han “salió”tantas cosas en la tele,uno que Han “salió”tantas cosas en la tele,uno que 
se quedo cojo y “se quedo cojo y “toto”.”.

•• La suegra que esta presente:No le pongo La suegra que esta presente:No le pongo 
una vacuna si fuera “una vacuna si fuera “papa”……la madre ”……la madre 
decía: no se , “me se  abra decía: no se , “me se  abra olvidaoolvidao””



¿cuántos se han vacunado ¿cuántos se han vacunado 
durante y después?durante y después?
•• En total se han vacunado19En total se han vacunado19 (37,5%).(37,5%).
•• 6 de los 29 que habían tomado 6 de los 29 que habían tomado 

conscientemente conscientemente la decisión de no la decisión de no 
vacunar (vacunar (20%20%).).

•• 13 de los 19 que no los habían vacunado 13 de los 19 que no los habían vacunado 
inconscientemente (68,42).inconscientemente (68,42).



Coberturas finalesCoberturas finales

––TVTV 99,17%.99,17%.

––Tres dosisTres dosis 99,55%. 99,55%. 



ConclusionesConclusiones

•• Las principales causas son : miedo a las Las principales causas son : miedo a las 
reacciones adversas unido al siempre esta malo reacciones adversas unido al siempre esta malo 
y al simple despiste, olvido..y al simple despiste, olvido..

•• Los componentes étnico ,familiar ,social y Los componentes étnico ,familiar ,social y 
cultural son la base de la formación de bolsas de cultural son la base de la formación de bolsas de 
susceptibles . Acumulación de hermanos y en susceptibles . Acumulación de hermanos y en 
barriosbarrios

•• Es posible reducir la cantidad y tamaño de estas Es posible reducir la cantidad y tamaño de estas 
bolsas mediante vigilancia y control.bolsas mediante vigilancia y control.

•• Siempre en busca de la excelencia.Siempre en busca de la excelencia.


